

500万欠条曝光，月息近10万；年收入曾高达6000万元

张继科事件发酵，多个品牌终止合作

4月2日晚间，“张继科借条”冲上微博热搜首位。此外，微博热搜榜前十也有多条与张继科相关词条。

4月3日，安踏官方疑似删除张继科相关内容，官方旗舰店也已下架张继科宣传物料。安踏客服对外回应称，“目前已终止和张继科的所有合作”。

当天，张继科的代理律师杨曙光表示：“现阶段不太方便发表任何言论，毕竟我不是当事人，而是代理（律师）。”杨曙光还透露：“之前有媒体和我接触，结果随随便便就把我讲的内容断章取义地发到网上去了。现在这个案件如果要发声，还是需要和当事人有商量。”

现代快报+记者 王卫 邱骅悦 综合都市快报、澎湃新闻、红星新闻



视觉中国供图

在安踏官微中搜索“张继科”，已显示“暂无内容”
网络截图

张继科工作室微博声明截图



扫码看视频

律师剖析

私密照片作抵押物是否违法？

对于张继科事件，浙江西湖律师事务所的李定胜律师认为，若爆料属实，张继科或涉及多项违法行为。

1. 网传张继科借款合同，显示利率是银行商贷4倍，属于高利贷吗？如果不还钱，告到法院会支持吗？

李定胜：从李微敖曝光的借款合同来看，借款事由是因生产经营需要借款，若借款用途属实或借款实际用于其他合法目的，则该借款及在法定范围内的利息受法律保护。

因曝光的借款合同没有合同成立时间，根据相关司法解释，若借款合同及利息成立在2020年8月19日前，则借款合同约定的月息1.99%是受法律保护的。若借款合同成立及利息成立在2020年8月19日后，参照目前中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布的2023年3月20日贷款市场报价利率（LPR）1年期LPR为3.65%，四倍最高法定保护年利率为14.6%。

而借款合同约定的年利息23.88%，明显超过法定保护标准，超过部分不受法律保护。

若该借条是基于赌博债务产生，相应借款和利息不具有合法性，不受法律保护。

2. 把朋友私密照片给另一个人看，传给另一个人，作为抵押物，这三种行为分别是什么性质？是否违法？

李定胜：隐私是自然人的私人生活安宁和不愿为他人知晓的私密空间、私密活动、私密信息。若未经女星允许，张继科拍摄私密照片视频或已经侵害女星的隐私权。若将私密照片视频给他人看，发给他人，作为抵押物，均属传播他人隐私的侵权行为。

3. 以视频为工具的讨债者如果后来以敲诈勒索被判刑，提供视频的人是否有违法犯罪嫌疑？

李定胜：从李微敖曝光的以视频为工具讨债者S先生涉刑的过程来看，法院认定S先生构成敲诈勒索，并判处刑罚。而张继科作为知晓案件事实的证人出现，主要是因为法院查实该敲诈勒索行为是由S先生单方进行，而非与张继科合谋对女星进行敲诈勒索。

如果张继科只是将私密视频给到S先生，但没有与其共谋敲诈女星，也没有参与敲诈勒索的其他环节，张继科则无需承担敲诈勒索的刑事责任。

4. 空缺借款人的合同，本人签字按过手印，约定“经借款人”签名即生效，后来填上有效吗？

李定胜：当事人在空白借款合同上签字捺印，是具有法律效力的。但对于空白合同中的借款金额、利息等内容最好要在双方在场的情况下填写，以免出借人事后在空白借条上进行添加改造，引发争议，甚至面临被虚假诉讼的风险。

5. 张继科律师声明中提到正在调查侵权事实，马上准备起诉，什么是侵权什么是诽谤？法律界限是什么？

李定胜：张继科律师的声明主要是针对行为人侵犯张继科名誉权的诉讼行为，需要满足四个要件：一是行为人是否存在侵犯名誉权的违法行为。二是行为人是否存在侵害名誉权的主观过错。三是张继科是否存在名誉权损害事实，即从社会评价上去考察张继科的名誉是否受到损害。四是张继科的名誉权损害与行为人的侵权行为是否存在因果关系。

而诽谤散布的必须是捏造的虚假的事实，如果散布的是客观存在的事实，虽然有损于他人人格、名誉，但不构成诽谤。若要构成诽谤罪，则须达到情节严重的程度。

代言品牌纷纷与他“切割”

4月3日，话题“安踏删除张继科宣传物料”冲上新浪微博热搜第一。在安踏官方微博中搜索“张继科”，已显示“暂无内容”，官方旗舰店也已下架张继科相关的宣传物料。安踏天猫官方网店客服回应称，目前公司已与张继科终止所有合作。安踏方面则暂未给出正式回应，并称“如果有回应第一时间同步”。

据安踏体育2013年年报，彼时的乒乓球世界冠军张继科加入“安踏冠军团队”，与安踏多次合作推广品牌。

诺特兰德曾在2021年官宣张继科为品牌代言人。4月3日，诺特兰德抖音官方旗舰店客服表示，目前公司已与张继科终止所有合作，但并未透露在何时终止合作。

慕思也已删除与张继科相关的宣传

内容。据悉，2022年8月至11月，慕思旗下一款床垫产品由张继科代言，慕思方面表示，该代言人在去年11月就已经结束。

此外，一汽丰田官方微博已经删除与张继科相关的微博动态，并下架其宣传物料。此前，张继科曾担任一汽丰田bZ系列自由大使。而舒肤佳、润百颜、相宜本草的官方微博均已无法搜索到“张继科”相关动态。

“对我们没什么影响，确实不是品牌整体的合作，只是一款产品的（合作）。”此前与张继科有过合作的一家品牌透露，虽然张继科事件对公司暂时没有造成多大影响，但近年来一系列明星“塌房”事件发生后，公司以后选择合作对象会更谨慎。

知名记者曝光其500万借款合同

3月30日，针对网传“张继科涉嫌欠赌债，将自己和景甜的私密照卖给债主，债主向景甜要债”一事，张继科工作室发声明回应：纯属捏造！

声明中提到，张继科无任何债务纠纷，更不存在损害他人隐私以求自保之情况，谣传内容纯属捏造，目前已委托律师予以取证，并将就重点侵权用户提起诉讼。

3月31日下午，张继科工作室转发杨曙光律师在微博发布的律师声明。律师声明称，已代理张继科先生处理新浪微博、今日头条等网络平台的相关侵权事宜。律师团队目前已就侵权情况开展取证工作，并将对多次发布或拒不删除侵

权内容、造成较大恶劣影响的重点侵权用户提起诉讼，以维护张继科先生的合法权益。

知名调查记者李微敖3月31日凌晨发微博称，张继科泄露女明星私人视频情况属实，并于4月2日发长文回应自己为什么要对“张继科事件”发声，晒出据称为张继科签字的500万原借款合同，并称自己遭到网暴。

根据李微敖曝光的张继科借款合同内容显示：张继科借款500万，借款周期为25天，超过25天后利息按月息1.99%计算。按照这一标准计算，逾期未归还本金的话，每个月利息就将近10万元，一年利息将近120万元，年息将近24%。

曾登上中国体坛财富榜第二

由于粉丝众多，张继科商业价值在业内名列前茅，高人气让他成为各大品牌代言人。据不完全统计，张继科先后代言了美津浓体育品牌、华润怡宝矿泉水、Butterfly运动包系列、可口可乐、李宁超轻9跑鞋、蒙牛纯牛奶、平安车险、燕京啤酒、东风悦达起亚、安踏等多个品牌。

2017年，《体坛周刊》公布了中国体坛财富榜，张继科2016年以6000万元收入排在第二，仅次于孙杨。

2016年里约奥运会之后，饱受腰伤困扰的张继科淡出国家队，开始频繁参加综艺节目。据不完全统计，张继科几年来参加了《约吧大明星》《跨界歌王》等20多档综艺节目。

其背后运作商业公司也成为公众关注的焦点。此前，张继科工作室曾发布辟谣声明，显示署名为北京一家体育文化发展有限公司。企查查App显示，该公司成立于2019年，法定代表人、执行董事、经理为张继科母亲徐某某100%控股，张

继科父亲张某某为监事。不过，该公司已于去年4月注销。

公开信息显示，张继科当前签约MCN机构为喵喵互娱。企查查信息显示：该机构曾因服务合同纠纷，被罗某申请冻结超280万元财产。

另据企查查App显示：张继科关联的卖冠军酒公司仅一人参保。张继科名下关联一家公司，名为北京某某天下商贸有限公司。该公司成立于2019年，注册资本1000万元人民币，张继科持股35%。据了解，该公司微博、微信公众号曾多次用张继科照片宣传“茅台金牌厚礼冠军酒”。

张继科姓名曾被多家公司进行商标抢注。企查查App显示，“张继科”商标曾在2012年、2016年分别被江苏永名体育器材有限公司、北京聚赛文化发展有限公司申请注册，国际分类均为健身器材。不过，两枚商标均被驳回。另外，申请“张继科”商标的两家公司已注销。